

武昌区第十六届人民代表大会第一次会议代表建议

中华路街道 代表组

建议编号 53

标 题	关于“双减”背景下，构建学校与社区育人新生态的建议
代表姓名	尹慧红
<p>案 由：</p> <p>“双减”政策引导全社会重新审视教育，回归教育的本质。未来新学校将朝着自治、开放与共享的方向发展，亟需与社区形成育人合力，共同构建家庭、学校、社区的育人新生态。</p> <p>地处中华路街楚才社区的三道街小学正是一所正在快速发展中的学校，其中85%的孩子都是进城务工子女。学校通过长期的课程改革和社会实践，努力提升孩子们的综合素养。但是受限于学校面积小，专用教室少，学生的活动与发展受到了一定的限制，因此，学校亟待与社区建立长效合作机制，共同构建育人生态圈，解决“双减”背景下，实践育人的空间问题、时间问题和师资问题，为孩子们筑起健康成长的理想社区。</p> <p>建 议：</p> <ol style="list-style-type: none">1. 政府重新规划，统筹分配，拓展孩子们的活动空间。开放整合社区已有的空间资源，如现有的：武昌图书馆、红色景区、青少年活动中心、科技活动中心、心理驿站等，建设、开放适合孩子们活动的青少年活动空间和实践活动场地，让孩子们能够走出校园和家庭，走进社会，了解生活本来的样子，加强学生在社会实践真实情境中解决问题的能力提升。2. 构建学校与社区合作的组织管理机制。推动社、校联动长效合作	

机制，在社区和学校之间建立组织架构，协调资源，推动社、校在空间、人员、课程方面的合作。

3. 加强学校和社区之间的人员合作。召集学校教师、家长、社区有特长的志愿者开展志愿服务，做到优质资源共享，加强孩子们体育、艺术、科学等素养的提升。